Lezione 6 24/11/2022

giovedi 10 dicembre 2020 13:58

ESERCITAZIONE RIASSUNTIVA SU RISULTANTE DELLE FORZE

Un blocco di massa m = 6 kg e’ sottoposto (oltre che alla sua forza peso) a due forze F, ed F, che lo spingono
su un piano orizzontale privo di attrito. Sapendo che F, = 15N, 0, = 40°, F, = 3N, 0, = 30°, calcolare:

I modulo della risultante delle forze;
Il modulo, direzione e verso dell’accelerazione del blocco;

Supponendo ora che ci sia un attrito dinamico con 1,=0.05, quanto vale la forza di attrito dinamico;
E quanto vale il modulo della accelerazione del blocco in questo caso;

Il momento di F, rispetto ad un asse perpendicolare al foglio e posto ad una distanza d,= 2m
(indicato in figura)

18 N

SOLUZIONE

Lezioni MedVet_TBA_2022 Pagina 1



"\

T ((mmopm sguititio /%% o e

7 ' o elre g ato






,/'ﬁ‘f‘”'?? ‘fwz\_/m? + /\<:0

B

N - ¢""‘”"@?+/‘Eér?fvtﬁa—r/vvx?—

/\/:: QO/OOIQ /\/

C)i _ /ﬂK Vo= 0os. 008 = Z50! v






y(‘=2m~
ESEy LI
A 5 =40

NV

<Nl

rgse 7
DI
LOMEONE

M, T



N

Semep

| 0
ﬁ-4 = /(gOIQ‘Oa: ///lgo
VAN

M4 = AT am //400> = /M/%W

W’Z@W ///z,;,) (

——




Lezioni MedVet_TBA_2022 Pagina 8



Lezioni MedVet_TBA_2022 Pagina 9



Lezioni MedVet_TBA_2022 Pagina 10



Lezioni MedVet_TBA_2022 Pagina 11



